

中国人民政治协商会议第九届广州市天河区 委员会提案委员会关于九届五次会议 提案审查情况的报告

各位委员：

我代表区政协提案委员会向大会报告提案审查情况。

政协第九届广州市天河区委员会第五次会议期间，全体政协委员、政协各参加单位和各专门委员会，深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，落实王沪宁主席关于提案工作的系列要求，坚持围绕中心、服务大局，按照区委十届九次全会暨区委经济工作会议精神，聚焦推进中国式现代化天河实践，围绕我区在进一步全面深化改革、推动高质量发展、维护社会和谐稳定、改善民生等方面的重点难点热点问题，通过提案认真履职尽责、积极建言献策。

截至3月6日中午12时，共收到提案210件，其中集体提案29件，委员提案181件。依据《政协天河区委员会提案工作条例》，经审查立案105件（含“百姓提案”29件，系列提案4

件)，并案3件，未予立案转作意见102件，立案率50.0%。

在立案提案中，经济建设类提案33件，占31.5%；城建资源环境类提案16件，占15.2%；教科文卫体类提案40件，占38.1%；社会事务类提案16件，占15.2%。

本次会议提案有以下特点：**一是聚焦中心大局，精准服务天河发展主线。**立足区位优势谋划产业升级，聚焦“人工智能”“低空经济”“民营经济”“数字经济”“生物医药与健康产业”建言，助力构建“12126”现代化产业体系“基本盘”。**二是紧贴民生需求，真情关注群众“急难愁盼”。**围绕养老托育、电动自行车管理、无障碍设施建设、AI教育等现实需求积极发声，充分展现了履职为民的使命情怀和责任担当。**三是调研扎实深入，建言献策质量有所提升。**提案者坚持问题导向，注重从政协性质定位、自身专业所长、社会发展所需提出建议，选题准、调研深、情况明、分析透、建议实的提案明显增多。

大会闭幕后，立案提案将及时送交区委、区政府等相关承办单位办理。对未予立案的，将积极同提案者沟通协商，作为意见和建议转有关部门参考，或进一步修改后重新提出。本次大会提案截止日期以后收到的提案，将作为平时提案及时审查、立案和交办。区政协将采取多种方式进行跟踪，加强协办督办，推动提案办理协商，促进意见建议落实。